

ADVERTENCIA.— Toda clase de correspondencia lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez.— Teléfono, número 37.— No se devuelven los originales.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.

Teléfono, número 67. —

Número suelto, DIEZ céntimos

Dos ediciones diarias.

LA PROSPERIDAD SALMANTINA

Regias visitas, obras militares, fiestas teresianas y saltos del Duero

Traducidas ya en realidad formidable las aspiraciones de Salamanca en su justo derecho a tener importante guarnición, que sumara fuerzas económicas a la vida local, y que necesita además los adecuados alojamientos, estamos en el comienzo de una próspera cantera importantísima de explotación para el trabajo y el capital salmantinos.

Dentro de breves días llegará a Salamanca el teniente coronel de Ingenieros, jefe de la comandancia de Ciudad Rodrigo, Sr. Roca, inspector de las obras del cuartel de infantería, para replantear los edificios de que consta éste, y una vez situados, que el contratista dé comienzo a las preliminares de explotación.

Anunciada ya la subasta de uno de los proyectos parciales del Parque de campaña, son varias las empresas constructoras y entidades financieras que están estudiando los planos y presupuesto, con ánimo de concurrir a la licitación y comenzar las obras en plazo breve, ya que puede asegurarse que habrá postor para ellas.

No tardará mucho tampoco el comienzo del hermoso cuartel de caballería.

Habiendo quedado desiertas las subastas de otros cuarteles, se ha autorizado la transferencia de los créditos para aplicarlos al de Salamanca, ya que aquí, con orgullo patriótico lo proclamamos, hay empresas con valentía y pujanza para acometer tales obras.

En la redacción del pliego de condiciones está ya trabajando la comandancia de Ingenieros y no transcurrirán muchos días en anunciarse la subasta.

Todas estas obras, que suponen unos siete u ocho millones de pesetas, representan para Salamanca un manantial fecundo de ingresos, principalmente para los obreros que a centenares tendrán trabajo no sólo en ellas, sino en la intensificación en obras y trabajos subsidiarios como son arrastres, ladrillos, carpintería, etc., con más lo que significa el día de mañana la necesidad de construir casas para el rápido aumento de población que aquello trae como consecuencia.

Esta iniciación de prosperidad coincide en parte, y en parte es motivo también de memorables acontecimientos que en Salamanca tendrán lugar en este año.

Aludimos a las fiestas teresianas y la visita regia, que se verificarán en el próximo otoño.

En el grandioso homenaje nacional que España rendirá a la Santa castellana, las fiestas de Salamanca y Alba serán en Octubre y con este motivo a ellas concurrirán los Reyes, según augusta promesa que Su Majestad la Reina D.^a Victoria hizo a la comisión patriótica salmantina, reiterada después semi-oficialmente.

Es posible que asistan al acto universitario que en Salamanca se realizará y que al mismo tiempo Sus Majestades coloquen la primera piedra de alguno de los dos cuarteles, cuyas obras de construcción de edificios coincida por aquella fecha.

Manifiesta preferencia ha ostentado S. M. el Rey por el ferrocarril de Avila-Salamanca, que por su regio interés ha entrado en un período de intensa actividad constructora, aunque no sea posible que con aquella visita se inaugure tan importante arteria de comunicación.

Pero según referencias, dignas de crédito, también en este año se dará comienzo a la construcción de las presas de los Saltos del Duero, pues con las corrientes de inteligencia establecidas entre los dos grupos financieros contendientes se facilitan las concesiones hidráulicas, colosal resorte de la riqueza nacional, y que este año serán, ya en firme, concedidas.

Y como la titánica impulsión que ellas representan, marcan una etapa de avance formidable, también el Rey ha manifestado deseos de visitar los lugares de emplazamiento, y es posible que viniendo a Salamanca recorra la comarca y coloque la primera piedra de alguna de las gigantes presas, que pudiera ser la del río Esla, afluente del Duero.

Todo ello, como se ve, tiene un alto valor significativo, no sólo para el progreso y robustecimiento de la economía provincial y local, sino para prevenirnos, por lo menos, en lo que a Salamanca afecta, a las obras de urbanización y ornato urbano más indispensable y decorar todo lo más decente y rápidamente posible nuestra ciudad, escenario y centro de tan resonantes sucesos tan próximos.

absoluta necesidad, el Rey ha tenido a bien disponer que en lo sucesivo se observen las siguientes reglas:

La evacuación de enfermos o heridos de los hospitales de África a la Península se hará como consecuencia de propuesta formulada por el jefe de Sanidad Militar del territorio respectivo, visada por el comandante general, que la cursará a este departamento para la resolución que proceda, siendo necesario que recaiga la oportuna aprobación de Real orden para efectuar la evacuación del personal propuesto.

A la llegada de enfermos o heridos a los puertos de la península serán reconocidos por una comisión de médicos designados por las autoridades militares de la plaza, procediendo a comprobar si el personal evacuado es el incluido en las relaciones que entreguen los jefes de expedición y su estado de salud, y a su clasificación, para disponer la oportuna distribución en los hospitales de la península, o regreso a África en su caso.

Quedan anuladas las licencias por enfermo y permisos de convalencer y prórrogas concedidas hasta la fecha, sometiéndose todos estos casos a los preceptos de la regla anterior.

OBRAS PUBLICAS

Por la Superioridad han sido desestimadas las instancias de los Ayuntamientos de Vitigudino, Yecia y otros pueblos, que solicitaban la variación del trazado de la carretera de Vitigudino a Escarigos (Portugal), en sus trozos segundo y tercero.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajes.

Han llegado.

De Zamora, el senador D. Jesús Sánchez y Sánchez.

De Ciudad Rodrigo, D. Jesús Valls y don Alfredo Vasconcelos.

Han salido.

Para Córdoba, el ingeniero don Juan Barcial.

Para Madrid, el conde de Torrepalma.

Toma de posesión.

En atento besalamano nos principia el general D. Enrique Cavanaugh y de la Concha, haber tomado posesión del mando de esta provincia como gobernador militar.

Los bailes del Casino.

Una noticia grata para la juventud. La Junta directiva del Casino de Salamanca tiene en proyecto, dada la insuficiencia del local actual, que, como es sabido, además, se encuentra en obras, la celebración, en los días de Carnaval, de los tradicionales y concurrentes bailes de dicho círculo de recreo, en uno de los más amplios teatros de nuestra localidad.

A dichos bailes, claro es, sólo podrán asistir las familias de los socios del Casino de Salamanca.

Seguramente que la idea será acogida con aplauso por el elemento joven del Casino.

Los bailes se llevarán a efecto como de costumbre, al anochecer.

Fallecimientos.

En Ledesma ha dejado de existir la distinguida señora D.^a Elena Sala y Trilla, esposa de nuestro respetable amigo D. Gaspar López Díez.

La muerte de tan virtuosa como caritativa señora, ha sido muy sentida en la sociedad salmantina, donde contaba con muchos afectos.

Lo mismo los funerales que el entierro, que presidieron los señores don Martín de Tapia, D. Manuel López Chaves, D. Isidro Beato y D. Gaspar Alba, constituyeron expresivas manifestaciones de duelo.

Compartimos la pena que embarga a la estimada familia, y en especial a su viudo, el Sr. López Díez.

AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

Poco después de las seis comenzó la sesión, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Santos Baz.

Asistieron los concejales Sres. Barrado, Viñuela, García y García, Santos Franco, Anaya, González, Orea, Sánchez Pérez y Santos Borrego.

Se aprueba el acta de la última sesión.

ORDEN DEL DIA

La rasante del Corriolo.

Se da cuenta de haber estado expuesto al público, durante veinte días, el proyecto de la rasante del Corriolo, contra el que no se ha interpuesto reclamación alguna.

Un escrito de los boticarios.

Se leyó un interesante escrito de los farmacéuticos que suministran las medicinas para la Beneficencia municipal (del que en breve nos ocuparemos), solicitando un nuevo contrato a base de suministrar a los pobres, por patente, toda clase de medicamentos.

El escrito pasó a estudio de la comisión.

bo de derechos al inspector de arbitrios e impuestos municipales.

Se da cuenta de una Real orden sobre el nuevo modelo que ha de adoptarse para la talla de quintos.

Ruegos y preguntas.

El Sr. Anaya vuelve a hablar de la lamentable tardanza en presentarse el proyecto de presupuesto para 1922-23 a conocimiento de la corporación.

El Sr. Alcalde dice que no ha podido ser presentado por enfermedad de dos empleados encargados de copiar el avance hecho.

Sobre este asunto hablan y fueren, por cierto, declinando su responsabilidad en este retraso, los señores González, Anaya, Santos Franco y algún otro.

El Sr. Orea recuerda su pasada denuncia sobre la velocidad de los automóviles.

El Sr. Anaya cree que ya es tiempo de que sea terminado el expediente que se instruye contra los señores Rodríguez Hermanos.

El Sr. González hace el mismo ruego.

El alcalde dice que de él conocerá el Ayuntamiento en la sesión próxima.

El Sr. Santos Franco recuerda que hay otros expedientes dormidos, tal como el de carniceros contra matarifes y otro de Casa de Socorro.

El Sr. Anaya pide nota de los expedientes que estén sin terminar.

Y se levanta la sesión.

No hubo Claustro.

Para las seis de ayer tarde estaba convocado el Claustro de la Universidad, al objeto de oír al de la Facultad de Medicina y conocer de los acuerdos por éste adoptados últimamente.

La sesión no pudo celebrarse por falta de número, pues parece ser que cuando lo iba a hacer, ya habían desfilado algunos claustrales, haciendo imposible la reunión.

Esta se celebrará mañana, con cualquier número de claustrales que asistan.

Llamamiento a los gremios

A virtud de lo que dispone el vigente reglamento de la contribución industrial y de Comercio, ha sido remitida al Sr. Gobernador civil, la oportuna circular para su inserción en el Boletín Oficial, convocando a los gremios para la celebración del correspondiente concierto para el ejercicio de 1922-23.

Se les cita para los siguientes días.—Día 15 de Febrero de 1922: Tiendas de géneros u tramariños, a las diez de la mañana.

Vendedores al por menor de tocino fresco y salado, a las once de la mañana.

Paradores y mesones, a las doce. Día 16 de Febrero de 1922: Tiendas de carbones al por menor, a las diez de la mañana.

Abogados, a las once.

Cámara de la Propiedad

La sesión de anoche.

A las ocho se reunió la junta de gobierno de la Cámara de la Propiedad Urbana, presidida por el señor García Romo.

Asistieron los vocales Sres. Mediero, Méndez Cabezas (D. M.), Madruga y Martín Segurado.

El vocal secretario Sr. Baza, dió lectura del acta de la anterior, que fué aprobada.

Antes de conocer la junta de los asuntos que figuraban en el orden del día, la presidencia da cuenta del fallecimiento del vocal D. Jesús Firmat, acordándose que conste en acta el más profundo sentimiento de la junta, comunicándose éste a la familia.

Se dió cuenta de la reforma llevada a cabo en el reglamento orgánico de la Cámara, en armonía con las indicaciones formuladas por la dirección general de Comercio e Industria.

Por unanimidad fueron aprobadas las reformas que se introducen en los estatutos institucionales.

A virtud de lo que determina el reglamento respecto a la organización de la comisión de Hacienda, la presidencia de la misma, que la desempeñaba el Sr. García Romo, como presidente de la Cámara, fué sustituido por el Sr. Mirat (D. M.), primer vicepresidente de esta entidad.

Como consecuencia de esta modificación, queda constituida la comisión de Hacienda en la siguiente forma:

Presidente, D. Manuel Mirat, primer vicepresidente de la Cámara; tesorero, D. Domingo Borrego; contador, D. Manuel Madruga y vocales, los miembros designados por la Cámara; D. Manuel Méndez Cabezas y D. Angel Martín de Arcos.

Finalmente la junta conoció de las rectificaciones introducidas en el proyecto de presupuesto también por consejo de la Superioridad, siendo aprobadas.

Los ingresos calculados ascien-

den a la cantidad de 14 696 pesetas y los gastos 14.582,30 pesetas, debiendo advertir que este proyecto de presupuestos corresponde desde el mes de Agosto a 31 de Marzo próximo.

Dentro de este mes se confecciona el proyecto de presupuestos para el ejercicio de 1922.

Se acordó, por último, autorizar al secretario D. Crispulo Baza, para que verifique las gestiones necesarias a fin de que urgentemente se publique el Boletín de Cámara y cuantas clases de impresos requiere la actuación de la secretaría.

Confidencias

DIÁLOGO AL PASAR....

—¿Qué lee usted?

—La novela de un novelista, de Palacio Valdés.

—¿Y le gusta ese libro?

—¡Mucho!

—¿Pero está pasado de moda ese don Armando?

—Esos dicen ustedes siempre los ultratras, los delincuentes, los del ritmo corto y los del ritmo largo. Pasado de moda quiere decir, en cambio, para mi lenguaje interior, que, como la moda es cosa transitoria y efímera, una cosa ha entrado en la eternidad. Mis libros predilectos todos están pasados de moda. San Francisco de Asís no es actual. Ni lo es el Dante. Ni lo es Leopardi. Ni lo es Cervantes y Saavedra. Y este D. Armando—el D. Armando de La Hermana San Sulpicio, de La alegría del capitán Ribot, de Maximina—me seduce y me deleita, por ejemplo, mucho más que cualquier Pío Baroja.

—¿Que cualquiera Pío Baroja, dice usted?

—Sí, hombre, sí. Lo digo y lo repito. Baroja es tan vulgar como un conserje de una cátedra de Anatomía, que dice que no existe el alma, porque él no la ha visto con un escalpo. Baroja es un chico que cuenta cómo hizo de niño una comunión sacrílega. Baroja es, espiritualmente, un hombre cobarde, que no responde de sus artículos y que consiente que procen a otros por las truculencias que él escribe, visitando a Azorín y a Romanones para que le sirvan de pararrayos.

—¿De modo que usted compara a Palacio Valdés con Pío Baroja?

—¡No, no los comparo, Dios me libre!

—Recuerdos de niñez y adolescencia, dice el subtítulo de ese libro. Luego don Armando fué niño y adolescente.

—A mí me da la sensación de que lo continúa siendo. Por eso me agrada. No es, como ustedes, los ultratras, que no son niños, sino gansos. Ni como los otros, que han nacido ya viejos del vientre de su mamá. Nada más distante de un niño que Baroja; nada más apartado del arte que sus libros.

—¿Tiene usted manía personal contra Baroja?

—Ninguna. Es amigo mío y lo saúdo. El editor, su cuñado, el rubio y regordete Caro Figio, en cambio me ofreció publicar un libro, que no he querido hacer, y luego se olvidó del compromiso, porque escribí en una revista de Barcelona lo que le cuento a usted de D. Pío. Don Pío es a la novela lo que Cotarelo es a la crítica. Nada. Un mediquillo analfabeto que hace psicología para su espesa clientela.

—Y volviendo a Palacio Valdés...

—Pues, volviendo a Palacio Valdés, le aconsejo que lea usted este libro. Es honrado, bueno, tierno, mansamente irónico este libro. Nos devuelve nuestra pureza de los ocho años y nos hace olvidar los afanes cotidianos del corazón.

—¿Me presta usted La novela de un novelista?

—Con gusto. Pero devuélvame. Ese ejemplar me lo regaló el autor.

—¿Es usted amigo suyo?

—Sí. Y es idiota que me haga esa pregunta con intención. Es amigo mío porque le admiro, le quiero, le estimo y le respeto. Es D. Armando un vejicito de barba blanca y de ojos azules, con el que me gusta departir, de cuando en cuando, allá en su despacho penumbroso de la calle de Lista. Algunas veces veo surgir, de aquella semi-obscuridad, la graciosa figura de Gloria—la morrita sevillana—y la regordeta y sana de Maximina y la esbelta y airosa de Julia Rivera, y sus diálogos me entretienen más, mucho más que los de ustedes.

—¡Gracias!

—¡No hay de qué!

José Sánchez Rojas.

Febrero, 1922.

El día en la Audiencia.

Retirada de acusación.

El 22 de Marzo del año último, Juan García Gómez prendió fuego a un matorral de una finca que llevaba en arrendamiento en término de Candelario, con el fin de limpiarla de matorrales, pero lo hizo con tal falta de diligencia e imprevisión, que el fuego se propagó a otra finca contigua de D.^a Josefa Peña, finca que por sus condiciones topográficas fué fuertemente afectada por el incendio por el fuego de la primera y en ella se causaron daños que fueron justipreciados en 75 pesetas.

Calificado provisionalmente el hecho descrito por el abogado fiscal señor Cimas, como constitutivo de un delito de incendio cometido por imprudencia temeraria, a conocer del mismo se reunió ayer el Jurado del partido de Béjar, en la sección segunda.

A la calificación del fiscal se opo-

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN

TODA ESPAÑA

SEIS PESETAS AL TRIMESTRE

Anuncios, esuelas y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

Todos los pagos anticipados

Año XXXVIII.—Núm. 11.566.

El monumento a Gabriel y Galán

Nuevos donativos recibidos para la erección del monumento a Gabriel y Galán.

Don Manuel Sánchez Rodillo (de Béjar), 25 pesetas; Ayuntamiento de Aldehuela de Yeltes, 10; D. Emilio García Villa, 5; D. José Villar Andrés, 25; Ayuntamiento de Tala, 15; D. Cándido Alvarez, 5; Ayuntamiento de Aldeanueva de Figueroa, 5; D. Mateo Bautista Ramos, 15; don Salvador Bautista Ramos, 15; don Evaristo Montón, 1; D. Agapito Fernández, 10; Ayuntamiento de Campillo de Salvatierra, 5; D. Lau reano de la Rúa, 5.

Por la secretaría de la comisión organizadora del monumento, se está procediendo a ordenar la lista de donantes, en la que ha habido repeticiones, con el objeto de que en cada lista aparezca la suma recaudada y se pasen recibos a aquellas personas que no entregaron el importe de suscripción al tiempo de suscribirse.

Instrucción pública.

El alcalde de Los Santos y a doña Sidonia Pérez de Segundo, se les remite título y credencial de maestra interina por aquella escuela.

Al director general de primera enseñanza se le remite instancia, solicitando la excedencia de D. Julio Núñez, maestro de Calzada de Don Diego, y se le remite instancia de permuta de los maestros de Haza del Trigo (Granada) y del Escorial de la Sierra.

Al jefe de sección de Sevilla, se le remite relación de antecedentes profesionales y certificación de liquidación de haberes de D.^a Ludi vina López Sánchez.

Al alcalde de Machacón y al maestro del mismo pueblo, se les ordena el cese de este último el día 9 del actual, en que cumple los setenta años de edad.

Al jefe de sección de Pontevedra, se le reclama relación de antecedentes profesionales de D.^a Francisca Santa María Francia.

La Cruz Roja y los soldados de Africa

Soldados enfermos y heridos, so corridos por la Cruz Roja el día 7 de los corrientes.

José González, regimiento del Príncipe, a Padron; Obedilio Rodríguez, regimiento Wad Ras, a Puebla de Barayon; Jaime G. Rodríguez, regimiento Burgos, a Coruña; Venancio García, Regulares Tetuán, a Aledarrubia (Salamanca); José Artero Martínez, regimiento Zaragoza, a Portela (Pontevedra); Francisco Pombo, regimiento Alava, a León; Manuel Rodríguez, Artillería de Melilla, a Cesures (Pontevedra); Jerónimo Murciego, regimiento Zamora, a Laguna de Negrillos (León); Angel Cuello, 1.^o de Zapadores, a Zamora; Manuel Candá, Artillería de Melilla, a Vigo.

Benigno Centeros, regimiento Toledo, a Benavente; Evaristo García, regimiento Almansa, a Benavente; Manuel Salcedo, regimiento Ceriñola, a Orense.

Angel Pérez, Administración Militar, a Gijón; Arsenio Morán, regimiento Burgos, a León; Francisco Perena Losada, regimiento Toledo, a Melilla; Fernando Esteban Rodríguez, regimiento Isabel la Católica, a Coruña; Servando González Molero, Telégrafos, a Castropose (Zamora); Manuel Arrianda, regimiento Navarra, a Villagarcía (Pontevedra); José P. Rodríguez, regimiento de Alcántara, a Verín (Orense); José Vázquez García, regimiento Burgos, a Carbayedo (Lugo); Antonio Manturias, Intendencia, a Betanzos (Coruña); Casiano Rodríguez, Intendencia, a Taboada (Lugo); Manuel López, Ametralladoras, a Modra (Orense); Aquilino Fuentes, Intendencia, a Carbayo (Coruña).

El pueblo de Cabeza del Caballo ha donado a la Cruz Roja 20 pesetas.

Con objeto de regularizar la forma de proceder a la evacuación de enfermos y heridos del ejército de Africa y limitar la concesión de licencias por enfermo a los casos de

absoluta necesidad, el Rey ha tenido a bien disponer que en lo sucesivo se observen las siguientes reglas:

El brillante debut de Chicuelo en Lima

«El arte de Chicuelo, debe tener reminiscencias de Lagartijo», dice un periodista peruano.

Hace unos días recibí, de Lima, un paquete de periódicos: El Comercio, La Prensa, La Crónica, El Tiempo, todos grandes, antiguos y prestigiosos diarios de la hermosa capital peruana.

Eran los periódicos que contenían las revistas de la primera corrida que Manuel Jiménez (Chicuelo), toreaba en Lima, la presentación ante aquel público inteligente de este chaval sevillano, que ha llenado y sigue llenando de público la plaza de Acho, como Jesulito, como Belmonte...

Corinto y Oro, en La Voz, hacía ayer referencia de la presentación de Chicuelo en Lima, y copiaba algo de lo que también yo he de emplear para dar al lector idea de la impresión que Chicuelo ha dejado en aquella plaza peruana.

El Comercio, el periódico más antiguo y popular y prestigioso, cuya fundación data del año 1830, cuenta con un revistero notabilísimo, El Torero, cuyo prestigio ha llegado a España.

Y El Torero, apreciando la labor de la primera tarde que toreó en Lima Chicuelo, dice, entre otras cosas lo siguiente: Después de hacer una relación de treinta años a hoy de los niños sevillanos que hicieron su aparición—desde Minuto y Faico a Jesulito y Limeño—cuyas hazañas aún se recuerdan, dice el cronista de El Comercio:

«Pero he aquí, que, educándose en los campos de Salamanca, salen otros chavales que llaman la atención de los públicos por la gracia, arte y habilidad que ponen en el manejo de los bártulos de torear, y entre ellos descuella—por su arte personalísimo—Manuel Jiménez (Chicuelo), a quien pronto se concede la alternativa de manos de Belmonte, primero, y del Gallo, después; pasando, inmediatamente, a ocupar el sitio donde tan pocos llegan.

Hasta aquí llegó también, la fama del enorme artista, que aún no ha cumplido los veinte años, y una empuje avizora, que está al tanto de las novedades que en España ocurren, comisiona a uno de sus socios para que haga lo humanamente posible para traer en la imprescindible compañía de Rafael el Gallo, al artista de

las diez y nueve primaveras; al invitado vencedor de exigentísimos circo. Ante la noticia de la contrata del artista la desconfianza criolla se enfiere y nadie cree que tal cosa sea posible, hasta que triunfa la evidencia y por las calles se ve la añorada figura del vencedor de ayer».

Y luego añade, hablando de la labor y de la impresión de Chicuelo: «La impresión que deja Chicuelo en quien hace estas apreciaciones, es la siguiente: El debutante es un gran torero, de arte impecable, exquisito ejecutante de las verónicas; consumado maestro del primer tercio, en el que derrocha una maestría y un estilo personalísimo; descolando grandemente en los lances, llamados de adelantado; en las medias verónicas y en otras suertes que, ejecutadas por Chicuelo, adquieren un sabor deleitoso.

Con la muleta, especialmente toreando al natural y de pecho, creo que, también, hay un torero muy grande, por el temple, suavidad, fluidez y estética que pone en cada lance y en los adornos—de los que no abusa—también se ve el buen gusto con que sabe administrarlos. Algo se le vio ayer; pero debemos esperar mucho de aquí; dejará tan buen sabor de boca. No es un gran matador de toros el niño debutante Chicuelo, mata pronto; con habilidad, es cierto; aunque sin ejecutar el volapié clásico y sin seguir sus reglas. El hombre busca la manera de abreviar estos trances tan serios, que han sido tanto a muchos coletas, y casi siempre corre los atos. Por eso digo que hay habilidad. La mayor parte del público aplaude el resultado más que la ejecución y eso lo ha estudiado este niño, que sabe más que muchas personas mayores.

El éxito de su debut ha sido ruidoso. Los aficionados, en su mayor parte, han salido de la plaza habiendo lenguas del arte impecable y sapiencia de este joven matador, llamado a mayores glorias en su accidentada profesión.

Creo, firmemente, que un torero muy grande y estoy seguro que, cuantas veces aparezca el nombre de Chicuelo en los cartelas, el público acudirá gustosísimo a la plaza.»

En La Prensa el revistero Verónica describe punto por punto y suerte por suerte, la labor exquisita de Manolín, y dice entre otras cosas: «Chicuelo, fino, impecable en sus verónicas y monumental con sus naturales. En quites, alegre, vistoso y sereno. Como director de lidia, reguilar. Es de lo mejor que nos ha visitado y el público se dio cuenta que allí había torero, para hacer pasar a la afición tardes memorables».

Pero además de estos juicios de Verónica, no me resisto al deseo de copiar la faena que Chicuelo realizó con el primer toro que mató en la plaza de Lima, y que fue así:

«Chicuelo recibió al toro con cuatro verónicas hermosas, con los pies flexos, levantando los brazos y recogiendo con un estilo propio, en el que se admiraba el impecable arte del torero fino y elegante.

Las verónicas se corean con él formidable, y el diestro de Sevilla, en otro terreno, cita y da otras dos verónicas y un recorte de esos que hacen poner de pie al respetable.

Luego, Chicuelo comienza la faena serenamente, ordenando el tercio de la peonada, y nos brinda con dos naturales de encaje, admirables, y uno por alto con la izquierda, adornándose y consiguiendo una gran ovación. El chico sabe lo que hace, y aun cuando el de Salas se le vea como un condenado, lo soporta y trata de abreviar, igualando y entrando en buen terreno, marca un pinchazo en lo año.

Trabaja al prieto en seguida con un recortado y apunta otro pinchazo. El toro tiembla momentáneamente, un carrousel, pero está de ante de un diestro sereno y tranquilo, que se brega para que sirva la pañoña y cuando la marca el toro hace un juicio ahorrando y sin perder la vista de su enemigo. Después de una faena incomparable, se arroja a una cuarta de los pitones, e agarra a los iguales con valor y entrando recto cobra una honda, que dobla sin puntillar.

Chicuelo es aplaudido con delirio en todos los tendidos, recibe obsequio del palco presidencial y obligado a salir a los medios, es ovacionado con gran entusiasmo.

BUENA OCASION! Se vende, muy barata, magnífica bañera de mármol, nueva (1,90 por 0,80 de luz). San Justo, 57. 6-1

GRAN HOTEL Y RESTAURANT PASAJE

Esmerado servicio por cubiertos y a la carta — El que tiene más amplios salones para el servicio de bodas, banquetes y lanchas.

TODOS LOS DIAS LANGOSTA Y UN SELECTO Y VARIADO MENU

SCOTT

La motocicleta sin igual, motor, 3 3/4 h.p., a dos tiempos, enfriamiento al agua. Agente para las provincias de Cáceres, Zamora y Salamanca, PLACIDO HERNAZ, SANDEZ.

PLAZA MAYOR, 48.—SALAMANCA

«LA MALLORQUINA» FABRICA DE DULCES

S. Bermejo SALAMANCA

Confitería, Pastelería, Repostería. Gran elaboración en caramelos y galletas. Fábrica: Sánchez Ruano. - Teléfono 243. Despacho y escritorio: Poeta Iglesias. - Teléfono 124. Primeros premios en varias exposiciones.

Se arrienda la dehesa Palacio de los Villalones, compuesta de labor, pastos y monte enclavada en el término municipal de Carrasol de Barreras. Para tratar con D. Ramón Alonso Sáez en Madrid, Plaza de Colón, núm. 3, 1.ª derecha. 5-3

Colocación para obreros. Se necesitan jóvenes de diez y seis a veintidós años para labores de producción. Fábrica de sacos de los Sres. Montalvo y Redondo, Paseo de la Alamedilla. 4-9

A los Provisores del Porvenir se ruega concurran a una reunión que les interesa y tendrá lugar el jueves, 9, a las cuatro de la tarde, en el piso principal del cuartel de la Guardia civil de Salamanca, debiendo llevar la libreta de socio. 8-9 F.

Venta de un dinamó B. filar Meindinger, de 40 amperes, 110 voltios, corriente continua, blindada y un extractor de sémolas, de Daverio, para fábrica de harinas o molinos hispanos. Para informes: Espoz y Mina, número 16, Salamanca. 6-5

Subasta. Se vende en pública y extrajudicial subasta, la ceca molino harinero del pueblo de Valverdón con su salte de agua, de dos metros 40 centímetros. La subasta tendrá lugar el día 12 de Febrero próximo, a las tres de la tarde, ante el notario de la Velled, D. Aureliano Sánchez Ferrer, y en el local Casa Ayuntamiento de Valverdón. El pliego de condiciones y titulación se hallan de manifiesto en el Ayuntamiento de dicho pueblo de Valverdón y en la notaría de la Velled. 8-6

Pastos. Se arriendan para ovejas, en la finca de El 15 de Abril, en Valmucina. Para tratar con D. José Montalvo. 9-3

Se vende un hermoso buche, para semental, de dos años. Para tratar con Amador García, en Aldeanueva de Alba. 5-8

Se necesita un dependiente. Inútil presentarse. Sin buches referencias. Librería Cuesta.—Plaza Mayor, 14. 8-7

Casa. Se vende una casa de nueva construcción. Consiste de planta baja y principal, situada a cuatro calles de Oliva, P. darán razón. 11-11

Se necesita un buen tornero, que sea formal. Diríjase al Garage Internacional.—Paseo de Castañeras, 3.—Salamanca. 15-9

Se vende un hermoso local, con trullo para garage, con foso y agua, sito en el paso de las Carmelitas, núm. 12. Informarán, Carmelitas, 8. 15-14

Problema resuelto!!! Casa elegante, buena mesa. Comidas a 15 pesetas. Abonos por meses o por quinzenas con descuentos. Ramos del Manzano, 9 principal. 15-12

De Holanda ha llegado un vagón de novillas, recién paridas, dando mucha leche, y las vende a 300 pesetas, Gonzalo Rodríguez, en Tejares. También se venden muy baratas, vacas, terneras y un terro. Se venden zanahorias. 8-5

Motor de gas pobre. Se vende un motor de gas pobre, Franco Tosi, de 30 H. P., seminuevo, marchando con toda perfección. Se vende por resultar pequeño. Para informes: Espoz y Mina, número 16, Salamanca. 6-8

Traspaso. Por no poderlo atender su dueño, se traspasa el antiguo «Bar Valencia». Del precio y condiciones informarán en el mismo, San Pablo, número 25. 8-6

ta, el natural de Babilafuente arrojó al transeunte a la lumbre, donde sufrió horribles quemaduras.

Cuando ya a penas se podía mover, el agresor, con una enorme piedra, descargó formidables golpes en la cabeza de la víctima, machacándole el cráneo.

Y llevó aun más allá su feroz ensañamiento.

Con una navaja que a mano llevaba, abrió el vientre del desgraciado, apuñalándole repetidas veces.

Tal salvajismo, rayano en un estado intenso de locura, hace pensar que ya el asesino tenía perturbadas sus facultades mentales, pues apenas son concebibles instintos tan sangüarios y tan repugnante ferocidad.

El Juzgado ha salido para el lugar del suceso.

DUENAS

CHARCUTERIE DE LA CASA PRIETO. Fiambres, jamones, foie-gras, embutidos, morcillas, farinatos, embuchados.

LA TEMPERATURA

Observaciones tomadas a las ocho de la mañana de ayer, en este Instituto general y técnico: Barómetro, 688,98; sombra, 6,6; mínima, 3,0; seco, -0,6; húmedo, -1,6; viento, E. I.; cielo, nublado; tiempo, variable.

REMITIDO

Las Brigadas sanitarias.

El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia protesta de la desconsideración que viene siendo objeto por parte de la autoridad sanitaria provincial, o sea del Sr. Inspector, y más aún de que sea postpuesta la clase farmacéutica en cuantos organismos traten de formarse.

Esta protesta es más enérgica respecto a la proyectada Brigada sanitaria provincial, en la que se hace abstracción de las clases farmacéuticas y veterinarias, y el Sr. Inspector provincial de Sanidad, como jefe de ésta, posterga a estas dos ramas de la sanidad en beneficio de la otra, que es la medicina.

Si a ello se les obligara, los laboratorios municipales desaparecerán en poco tiempo. Al personal de esos laboratorios, a la clase farmacéutica en general, a los doctores en Ciencias y a los profesores veterinarios, importa velar por los prestigios de sus respectivas profesiones y porque se respeten las disposiciones sanitarias, abusivamente violadas por los inspectores en los arbitrarios reglamentos de las brigadas sanitarias; alguno de los cuales, como el de Valladolid y Zamora, concede al inspector el derecho exclusivo de nombrar, suspender y separar libremente y sin ulterior recurso al personal técnico de los que los.

Para restablecer el imperio de las leyes y reglamentos que nos amparan, se hace preciso, en opinión de los que suscriben, la celebración de una asamblea que será patrocinada por el profesor de las Facultades de Farmacia y Ciencias, a fin de adoptar en ella los acuerdos que procedan, haciendo llegar nuestra voz a los Poderes públicos, único modo de lograr que no prevalezcan las atropellos y las vejaciones de que se nos hace víctima por el Cuerpo de inspectores provinciales de Sanidad.

A estos fines, en breve se constituirá en Madrid una comisión de jefes de laboratorios municipales para organizar debidamente esa asamblea. Doctor Casadevante, director del Laboratorio municipal de San Sebastián, etc., etc.

Seguramente lo que se trata es crear nuevos centros y añadir emolumentos nuevos a los tan necesarios e insustituibles inspectores provinciales de Sanidad.

Por el Colegio de farmacéuticos, La directiva.

Los obreros, atendiendo a las indicaciones que en la misma circular se les hacía, delegaron todas sus facultades en los inspectores provinciales de Sanidad, que han sido los encargados de interpretar a su capricho y poner en ejecución lo dispuesto en dicha circular.

Para orientarse, sin duda, y dar uniformidad a la creación de esas brigadas, los inspectores se reunieron en Madrid.

En esa reunión debió decretarse el monopolio sanitario a su cargo. Por virtud de lo dispuesto en los reglamentos, a los que la llamada Comisión administrativa de Alcañices nunca ha prestado inconscientemente su aprobación quedan totalmente anulados los laboratorios municipales, por

de 278 a 284,50 y los Nortes de 290 a 296.

Sobresale entre los valores industriales el Banco Hispano, que después de descotizado el dividendo raciona fuertemente y está muy solicitado, pasando de 171 a 192, de bido a la buena marcha de sus negocios.

El Español del Río de la Plata, después de decaer a 212, logra reponer hasta 228, para volver a 220, pasado el momento que impresionó a los asustadizos, por el menor dividendo repartido a cuenta con relación al que en igual época se dió el pasado año.

En realidad, parece que algunos Bancos de la República Argentina, se encuentran con falta de numerario, por haber hecho anticipos sobre mercaderías, etc., y dada la actual crisis de aquel país, les dificulta su marcha normal, habiendo tenido el Banco Nacional que salir en ayuda de algunos de ellos. Esto repercute en el Español del Río de la Plata, a quien el negocio, como a la mayoría, no se le presenta francamente halagador, pero sin ninguna otra clase de consecuencias.

Las Felguerras, como no podía ser menos, volvieron a decaer, porque las alegrías que en alguna fecha experimentaron, no tenían una base que consolidase los cambios a que forzosamente les empujaron, y cierran a 45 oficidas.

Azucarcas, bien dispuestas y en alza; en descenso Hornos y Tabacos, y el Banco de España vuelve a mejorar a 327, no habiendo nada digno de mención en los demás valores que no singularizamos.

El cambio internacional sin negocio, ni orientación, siendo las diferencias ocurridas en esta septena en todas las divisas de escasa importancia, lo que prueba el estancamiento y la falta de necesidades de papel, pues todo anda sujeto a la Conferencia de Génova y a los aranceles por lo que a nosotros respecta.

Alemania tiene sobre 141.720 millones de billetes en circulación, y 181.000 de déficit probable para el presupuesto de 1922, una grave huelga ferroviaria; y con todos estos factores, no es posible que el marco reponga, máxime cuando no hay por el momento otro remedio que pagar.

R Molina Cánovas.

El nuevo Papa y el Obispo de Salamanca

El Boletín Oficial del Obispado de Salamanca, en su número extraordinario del 7 de los corrientes, publica las siguientes líneas:

«El Obispo de Salamanca al clero y fieles de su diócesis.

Con inmenso júbilo os anunciamos, amadísimos hermanos e hijos en Cristo, la nueva venturosa que esperamos con ansia. En el día de ayer ha sido elegido Papa canónicamente el eminentísimo Cardenal Ratti arzobispo de Milán, el cual ha tomado el nombre de Pío XI. ¡El es el nuevo Vicario de Jesucristo en la tierra, el Pastor supremo y universal, el Padre de todos los fieles cristianos!

Bendito sea el Señor de las misericordias, que mirando con entrañas de infinito amor a su Iglesia, entusiasmado y dolorido por la prematura muerte del inolvidable Benedito XV, nos ha deparado sin tardanza el nuevo Pontífice que ha de continuar la nunca rota cadena de los sucesores del Príncipe de los Apóstoles.

¡Alegrémonos, pues, en el Señor y demos las más rindidas gracias por beneficio tan insigne!

Deo, que todo lo dispone con su providencia y fortaleza, asistiendo con la presencia de Su Santo Espíritu al Sacro

NOVELTY CAFE-RESTAURANT. Variado y selecto menú por cubiertos y a la carta. Langosta diaria. Se sirven banquetes, bodas y lanchas.

Aviso. A partir del día 1.º de Febrero de 1922, ha quedado abierto al público el servicio diario de automóvil de viajeros des la Galinduste a Salamanca. Hora de salida de Galinduste, a las siete de la mañana, y salida de Salamanca, a las cuatro de la tarde. 15-1

Pérdida. El 29 de Enero se extravió un billete de la dehesa La Matilla, término municipal de Beleña, una vaca macho, de las siguientes señas: pelo negro, cercillo en las dos orejas y hierro M. O. La persona que sepa su paradero le agradecerá avisar al motorista de dicha dehesa o al dueño D. Francisco González, en Miranda de Azán. 6-1

Ama de cría. Primeriza y de buenas referencias, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Tomás García Lázaro, en C. brillas. 8-1

Oírcese chofer, con carnet sin pretensiones. Buenas referencias. Informes: Placentinos, 7, segundo. 1-1

Se venden dos petros, de inmejorables razas del Estado; uno de cuatro años pelo muy negro, alzado de siete a ocho dedos sobre la cuerda, de primera para semental, y otro de dos años, de pelo azarín, y hoy de tres a cuatro dedos. Para enterarse con su dueño, Tomás Mateo, en la dehesa de Fuentes de Sando. 8-1

Anuncio. El 13 del actual, a las doce de la mañana, se arrienda el teatro de esta villa por tres años. El subasta pública en la sala de sesiones del Ayuntamiento de esta villa, bajo las condiciones que se acaen en el pliego depositado en la consjería del mismo.—Alba de Tormes, 6 de Febrero de 1922.—El Alcalde Preside, Luis Gordero. 9-10 y 11

Se vende una camioneta marca G. M. C., con carroserie de ómnibus, capaz para diez y seis asientos. Para tratar, en la cocina del Casino de Salamanca, con Cristóbal Puche. 8-7

Pastos. Se arriendan para 500 cabezas de ganado vacuno, desde esta fecha al 15 de Abril o al 1.º de Julio próximo, en Utero de María Asensio. Para tratar, con Emilio Pérez, en Calvarrasa de Arriba. 6-5

Se alquila una casa de nueva construcción Informará Francisco Peix, Rodríguez Pinilla, 10 y 12, almacén de maderas. 8-7

Piano. Se vende un piano recién restaurado, en muy buenas condiciones. Del precio informarán en el Restaurant Español, Corriño, 26, donde está dicho piano. 8-7

Galletas «Gaufre Zaragoza», MARCA REGISTRADA. Esta selecta galleta en la preferida en todos los mercados por su excelente calidad. De venta en todos los ultramarinos. Para pedidos, diríjase al fabricante, Pascual Cusiária, Yedra 4, duplicado, Zaragoza. Para más informes, diríjase a Manuel R. Egipto, Salamanca. 8-7

Berlina. Se vende una berlina, muy buena, con enganche a la llanera y trono, y un familiar de cuatro asientos, con carro, seminuevo. Informarán, en el restaurant de la Sra. viuda de Fraile, Corriño, 12. 8-7

Oficiales de carretero. Se necesitan en el taller de carros de Ventura Hernández, en Pórtugala de Baeza, un familiar de cuatro asientos, con carro, seminuevo. Informarán, en el restaurant de la Sra. viuda de Fraile, Corriño, 12. 8-7

Horroroso crimen en Babilafuente. Penaranda 9 (8,15 m.). La tranquila villa de Babilafuente ha sido teatro de un espeluznante suceso que, originado por una discusión baladí, ha terminado en un crimen sangüinario y brutal, por las circunstancias y ensañamiento con que el asesino, ha rodeado su criminal hazaña.

En la noche de ayer, dos mendigos uno de Babilafuente y otro transeunte, coincidieron a pelear en el refugio destinado a este objeto. Sin haber más causa, cuestionaron sobre la posesión de un trozo de tocino, y acalorándose la disputa,

Por una disputa sin importancia, un mendigo asesina ferozmente a otro. (DE NUESTRO CORRESPONSAL).

Horroroso crimen en Babilafuente. Penaranda 9 (8,15 m.). La tranquila villa de Babilafuente ha sido teatro de un espeluznante suceso que, originado por una discusión baladí, ha terminado en un crimen sangüinario y brutal, por las circunstancias y ensañamiento con que el asesino, ha rodeado su criminal hazaña.

En la noche de ayer, dos mendigos uno de Babilafuente y otro transeunte, coincidieron a pelear en el refugio destinado a este objeto. Sin haber más causa, cuestionaron sobre la posesión de un trozo de tocino, y acalorándose la disputa,

Por una disputa sin importancia, un mendigo asesina ferozmente a otro. (DE NUESTRO CORRESPONSAL).

Horroroso crimen en Babilafuente. Penaranda 9 (8,15 m.). La tranquila villa de Babilafuente ha sido teatro de un espeluznante suceso que, originado por una discusión baladí, ha terminado en un crimen sangüinario y brutal, por las circunstancias y ensañamiento con que el asesino, ha rodeado su criminal hazaña.

En la noche de ayer, dos mendigos uno de Babilafuente y otro transeunte, coincidieron a pelear en el refugio destinado a este objeto. Sin haber más causa, cuestionaron sobre la posesión de un trozo de tocino, y acalorándose la disputa,

Por una disputa sin importancia, un mendigo asesina ferozmente a otro. (DE NUESTRO CORRESPONSAL).

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Informaciones de esta madrugada.

Las minorías parlamentarias de acuerdo con el plan del Gobierno

Las responsabilidades del desastre. La apertura del Parlamento. Operaciones de policías en ambas zonas. Varios sucesos en provincias. Extranjero: Las huelgas en Alemania. La coronación de Pío XI. Otros importantes despachos.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana.

Madrid, 9.

NOTICIAS VARIAS

Madrid.

La operación sobre Alhucemas. Conformidad de los liberales.

El jefe del Gobierno, después del último Consejo, encargó a los señores Francos Rodríguez, marqués de Cortina y Matos, que dieran cuenta a sus respectivos jefes del acuerdo referente a la operación de Alhucemas.

Sábese que todos la aprobaron con absoluta unanimidad.

El conde de Romanones ha manifestado que dicha operación no será lo crucial que muchos aseguran. A ella precederá la acción política y un riguroso y eficaz bloqueo de la costa, según el plan del general Berenguer.

Los expedientes de responsabilidad del desastre. Mañana se tomarán acuerdos.

Se ha terminado por el Gobierno el estudio de los expedientes que incoó el general Picasso, referentes al desastre de Melilla.

Es posible que en el Consejo de mañana se examinen, y una vez tomados los debidos acuerdos, se harán públicos, pues el Sr. Maura estima que con ello se dará una plena y justa satisfacción a la opinión y al Parlamento.

La apertura del Parlamento.

Como ha llegado a oídos del presidente del Consejo de ministros que no abriría el Parlamento el día 20 del actual, ha manifestado que en caso de no haber nacido que tenga una ley juria parlamentaria como la suya.

Las operaciones de Marruecos.

Telegrama oficial.

Participa el Alto Comisario que no ha ocurrido novedad en los territorios de la zona de nuestro protectorado.

Naufragio de un pailebot. Un ahogado.

La noche anterior naufragó en Ras Aterdere el pailebot «Palma», de la matrícula de Palma de Mallorca. Un teniente de la policía de Alcázar, con fuerzas a sus órdenes y previo aviso del jefe del poblado cercano, prestó auxilio a los tripulantes que habían conseguido salvarse del naufragio.

La causa de este fué el incendio de depósito de gasolina y de motor

que obligó a encallar la embarcación.

En este accidente murió ahogada una hebra de Larache, cuyo cadáver fué entregado en Alcázar, en cuya ciudad quedaron atendidos los restantes naufragos.

El comandante general de Larache, comunica que el día 6, al anochecer, la gente de Sumata, con una partida de rebeldes de Dar-Quarumud, quemaron una casa en el próximo aduar, propiedad de los partidarios del Gobierno, teniendo estos que refugiarse en nuestra zona.

Ayer, por la mañana, el caid Nossad, con la jarca de la cábila de Beni Gorfet, apoyados por la artillería y nuestras fuerzas de policía, ocuparon Dar Quarumud, después de sostener un nutrido fuego, que duró desde la una hasta las cinco de la tarde.

Incendieron las casas de los rebeldes, dejando destruido el aduar.

Una vez hecho esto se retiraron a la posición, donde pernoctaron.

Provincias.

BARCELONA

Reunión de los harineros. Causa contra Pestaña. Los navieros han llegado a un acuerdo.

En el Gobierno civil se han reunido los patronos y obreros harineros para constituir la comisión profesional, que aprobará las bases del reglamento para el trabajo.

El próximo día 23 se verá en esta Audiencia la causa seguida contra Pestaña, por el delito de sedición.

La Asociación de capitanes y maquinistas de buques mercantes, ha llegado a un acuerdo con la mayoría de las compañías, respecto a la reducción del sueldo del personal embarcado.

El comerciante Félix Bueno, ha denunciado hoy a su apoderado, por haberle estado 36.000 pesetas.

SANTANDER

Atentado social. Accidentes desgraciados. Llegada del «Alfonso XII».

A la salida del trabajo fué agredido ayer por un compañero el obrero minero Moisés Peña Martín.

Este fué apuñalado, quedando en gravísimo estado.

En la carretera de Cabezón un automóvil mató a un Labrador llamado José Pérez.

En el pueblo de Novales, estando derribando un árbol, tuvo la desgracia de caerse el leñador Francisco Pérez, resultando muerto instantáneamente.

Procedente de Nueva York ha entrado en este puerto el trasatlántico «Alfonso XII», llevando a bordo a numerosos repatriados y pasajeros.

Estos entregaron al capitán un mensaje de gratitud, por su comportamiento durante el ciclón del día 31

en que estuvo a punto de naufragar el trasatlántico.

También enviaron otro mensaje al marqués de Comillas, elogiando al capitán y a la oficialidad del barco.

VIGO

Huelga ferroviaria resuelta. El presidente de Portugal, al Brasil.

Dicen de Portugal, que se ha resuelto favorablemente la huelga ferroviaria de Carcaes.

También se asegura que en el primer consejo que celebre el nuevo Gobierno, se ocupará éste del viaje del presidente de la república al Brasil.

Se han desmentido los rumores de la dimisión del jefe del Estado.

SANLUCAR

Nuevo servicio de vapores.

El acaudalado propietario señor Marqués del Coloso ha establecido un servicio de vapores para el rápido transporte entre Sevilla y Sanlúcar.

A las cuatro de la tarde fondeó en este puerto el vapor «Atlante», trayendo a bordo 287 soldados licenciados de Larache, correspondientes a la policía indígena, artillería, Sanidad, cazadores e infantería de Marruecos.

A la misma hora llegó el tren especial de Cádiz, con 130 turistas americanos. Visitarán Sevilla, y mañana marcharán a Granada. Se espera otra expedición análoga para dentro de unos días.

JAEN

Detención de un criminal.

Ha sido detenido en Torre de Don Jimeno un sujeto llamado Juan Arjóna, autor del asesinato contra Francisco Pérez. Este continúa en grave estado.

MALAGA

El príncipe D. Raniero de Borbón.

En el correo de Melilla han llegado a esta población el príncipe don Raniero de Borbón y el marqués de Villapadierna, marchando en el expreso con dirección a Madrid.

ALMERIA

Hallazgo del cadáver del teniente Bustamante.

Se ha recibido en el Ayuntamiento un telegrama del jefe de Negociado de información del rey, diciendo que se ha encontrado en Annual el cadáver del teniente del regimiento mixto de artillería, D. Julio Bustamante, natural de esta población.

Así lo comunica el sargento Vasallo al comandante de Alhucemas.

SAN SEBASTIAN

Estado satisfactorio del rey.

D. Alfonso estuvo por la tarde en el frontón de pelota, presenciando el partido, y trasladándose luego al hotel, del cual no volvió a salir.

Comió con el duque de Miranda y el doctor Moore, quien encontró al rey en estado satisfactorio, no estimando necesario por ahora hacerle ninguna cura.

SANTANDER

Homenaje a un periodista.

La asociación de la prensa ha obsequiado con un banquete al periodista José del Río, por su brillante campaña en Marruecos y como desagravio por la detención de que fué objeto hace unos días.

VIGO

Camisetas e impermeables para los soldados.

Con rumbo a Ceuta ha zarpado el vapor «Cabo Torinara», con dos mil camisetas y mil impermeables, que las madres de los soldados viguenses que guarnecen la posición de Xahuen, envían a sus hijos. Estas mismas prendas las habían enviado el mes pasado en el vapor «Itálica», que naufragó a la salida del puerto.

ALMERIA

Peticiones de los ferroviarios.

Se han reunido los ferroviarios del Sur de España, acordando solicitar mejoras en la jubilación, la jornada de ocho horas y el reingre-

so de los despidos en la última huelga.

GRANADA

Los conflictos sociales.

Continúa la huelga de metalúrgicos, por solidaridad con los electricistas.

Los cortadores han entrado al trabajo, por haberles concedido los patronos las mejoras que solicitaban.

VALENCIA

Solución de la huelga de estudiantes.

El decano de la Facultad de Derecho, que había recibido un amplio voto de confianza del Claustro para resolver la cuestión de los escolares, ha reunido a éstos, manifestándoles que el castigo impuesto a los estudiantes alborotadores quedaba reducido a prolongarles el curso ocho días.

Los estudiantes se dieron por satisfechos, quedando terminada la huelga.

MURCIA

Presidente y adjuntos detenidos.

Por la falsificación de un acta de las elecciones últimas, el juez ordenó la detención y el ingreso en la cárcel del presidente y los dos adjuntos de una mesa electoral.

ZARAGOZA

Aniversario de la muerte de Costa.

Con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte del insigne patriota, D. Joaquín Costa, fueron al cementerio comisiones republicanas, el Ayuntamiento y la Unión gremial, depositado sobre la tumba del ilustre republicano numerosas coronas.

ORENSE

Descubrimiento de joyas históricas.

En el pueblo de Gudina, han sido encontrados dos hermosos brazaletes de oro y varias joyas precéclicas, de gran valor.

CACERES

Hallazgo de un cadáver.

En un horno de cal, cercano a la estación del ferrocarril, se ha encontrado el cadáver de un hombre, que se supone corresponde al de un mendigo que se refugió allí para resguardarse del frío, sepultándole la techumbre que se hundió.

Extranjero.

ROMA

La crisis. Orlando, formará Gobierno. Dos desafíos.

El rey Víctor Manuel ha encargado a Orlando la formación del nuevo Gobierno, reservándose la aceptación del Poder.

En Perusa, a consecuencia de las polémicas políticas, ayer se ha batido por dos veces, a pistola, el diputado Misiuri.

En el primer encuentro hirió en el pecho a su contrincante el doctor Jellición.

En el segundo desafío hirió a su rival, Pighetti, resultando ileso el diputado.

NIZA

Accidente de un hidroavión. Los tripulantes salvados.

El hidroavión italiano, titulado «Saboya, número 16», pilotado por un teniente y el mecánico, cayó al mar con grandes averías.

Los dos tripulantes resultaron heridos.

Inmediatamente salieron de Tólon algunos buques para socorrerlos.

Sólo encontraron el aparato, pues los aviadores habían sido recogidos por un vapor velero.

El hidroavión se ha perdido.

BERLIN

Las huelgas planteadas. Propósitos de los comunistas.

Los periódicos hacen resaltar que las huelgas planteadas no están terminadas todavía, pues las concesiones por el Gobierno son insignificantes.

Afirmase que los elementos comunistas intentan iniciar la huelga general para promover un movimien-

to insurreccional, semejante al ocurrido en Marzo último en la cuenca del Sarre.

Los obreros municipales celebraron varias reuniones y consultas para decidir su actitud en la asamblea de consejos obreros.

Se ha celebrado la asamblea, que resultó violentísima; se adoptó una resolución a favor de la huelga general.

Los carnavales. Se prohíben los disfraces.

El jefe de policía de Berlín, ha publicado un bando, prohibiendo las cabalgatas, comparsas, bailes y disfraces, durante el próximo carnaval.

En Jonaesburgo, durante la tumultuosa reunión que celebraron los huelguistas mineros, éstos pidieron enérgicamente el nombramiento de nuevos directores, que estuvieran dispuestos a luchar, en el caso de que se pretendan cerrar todas las minas.

TRIESTE

Imponente tormenta. Frío glacial.

Se ha desencadenado una imponente tormenta, ocasionando grandes estragos en toda la región, a consecuencia de la lluvia torrencial y de la nieve.

Por esta circunstancia, han sido cerradas todas las escuelas.

A las diez de la mañana se registraron cinco grados bajo cero.

El vendaval arrancó de cuajo el tejado de una casa, lanzándolo a 20 metros de distancia.

BERLIN

Los obreros municipales continúan la huelga. Barricos a oscuras.

Esta mañana, se reunieron los obreros municipales, acordando por mayoría de votos, continuar la huelga.

Algunos barrios de Berlín, siguen completamente a oscuras. Todos los tranvías se hallan parados.

Ataques al Gobierno.

Los periódicos de la derecha expresan el descontento que les ha causado el término de la huelga ferroviaria.

Dirigen violentos ataques al Gobierno, acusándole de haber procedido débilmente.

NEUVA YORK

Ayuntamiento incendiado. Numerosos heridos.

En la Casa de la Villa, de la ciudad de Rychmond (Virginia), se de-

claró ayer tarde imponente incendio, quedando el edificio reducido a escombros.

El fuego se propagó a otras fincas las cuales experimentaron grandes desperfectos.

Era tal la violencia de las llamas que necesitaron arrojarse por las ventanas y balcones setenta y cuatro personas, de las cuales resultaron muertas cinco mujeres y heridos graves 25.

Además, han desaparecido otras muchas.

COLONIA

El descarrilamiento de ayer. Hallazgo de más cadáveres.

A consecuencia del descarrilamiento del tren de viajeros, ocurrido en Neuss, se han encontrado entre los vagones destrozados cuatro muertos y 14 heridos, la mayoría en estado grave.

ROMA

Propósito del rey sobre la crisis.

El rey Víctor Manuel llamó a Orlando para encargarle de la constitución del nuevo Gobierno.

Si fracasaran las gestiones de éste volvería al Poder todo el Gobierno dimisionario.

La coronación de Pío XI.

Dícese que Pío XI obtuvo más de cuarenta votos para su elección, y que en ella tomaron parte cincuenta y tres cardenales.

Si continúa el temporal de nieve la ceremonia de la coronación de Papa, en vez de tener lugar en el pórtico de la Basílica de San Pedro será en la sala ducal.

LONDRES

Anticipo a Austria.

En la Cámara de los Comunes, el presidente del Consejo de ministros, anunció el anticipo de dos millones de libras esterlinas para Austria, mientras el Senado subsana las dificultades que existen para conceder más adelantos.

RIVERA

MOTORES

a gas pobre. La fuerza motriz más económica. Instalaciones completas y garantizadas. Maquinaria en general.

ZEGRI & BUXEDA, Ingenieros.
Ronda San Pablo, 74. Barcelona.

TODAS TUS ASMAS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azocados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

SIFILIS ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refresco de la sangre, cura completamente las enfermedades sífilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpes, albuminuria, escrófulas, linfatismo, neurastenia, diabetes, talisofilia, colera, dipepsia, icticia, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de la nariz, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etc.

Un frasco de Roob Lamber, con la debida instrucción, 3,25 pesetas

VENEREO Confites LAMBER

Dan a las vías genitourinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, uretritis, cistitis, catarro de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, bienorragia (gota militar), etc.

Una caja de Confites Lamber, con la debida instrucción 4,50 ptas.

Para consultas gratuitas, dirigir las cartas: Medicamentos Lamber, calle de Claros, número 56, Barcelona (que se contestará seguidamente y con toda reserva).

De venta en Salamanca: Centro Farmacéutico Salmantino.
Plaza de los Bandos, 5.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine VINO Y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro Vital de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior a la carne cruda, a los Ferruginosos, etc. Da salud, fuerza y hermosura a todos. — PARIS.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

G. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.